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ΕΙΑΓΨΓΗ  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται  ςτο άρκρο 37, του 
Ν.4692/2020 («Αναβάκμιςθ του χολείου και άλλεσ διατάξεισ» (ΦΕΚΑϋ 111)  και ςτθν Τπ. Απόφαςθ: 
Αρικμ. 13423/ΓΔ4/ που δθμοςιεφκθκε ςτο ΦΕΚ 491-Β τθσ 9θσ -2ου -2021. υντάςςεται με ςτόχο να 
βοθκιςει ςτθν ομαλι ςχολικι ηωι, ρυκμίηοντασ τισ ςχζςεισ μεταξφ των μακθτϊν, των εκπαιδευτικϊν 
και των γονζων- κθδεμόνων και ςτθ δθμιουργία  του κατάλλθλου περιβάλλοντοσ ϊςτε να μπορεί ο 
κάκε μακθτισ/μακιτρια να διαμορφϊςει αβίαςτα τθν προςωπικότθτά του. 
Με τθ ςφνταξθ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του 7ου Γυμναςίου Ρόδου επιδιϊκεται θ 
διαμόρφωςθ ενόσ περιβάλλοντοσ που χαρακτθρίηεται από  το ςεβαςμό του ενόσ προσ τον άλλο, τθ 
δικαιοςφνθ, τθ ςυνζπεια, τθ ςυνεργαςία, τθν αλλθλεγγφθ, το δθμοκρατικό διάλογο, το αίςκθμα 
ευκφνθσ, τθν ευγζνεια, τθ δθμιουργικότθτα, τθν αποδοχι τθσ διαφορετιότθτασ. 
 
Ο Κανονιςμόσ ςυντάςςεται φςτερα από ειςιγθςθ του Διευκυντι του 7ου Γυμναςίου Ρόδου, με τθ 
ςυμμετοχι όλων των μελϊν του υλλόγου Διδαςκόντων/ουςϊν, των μελϊν του Διοικθτικοφ 
υμβουλίου του υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, του προεδρείου του δεκαπενταμελοφσ μακθτικοφ 
ςυμβουλίου του χολείου και του εκπροςϊπου του Διμου/τθσ κοινότθτασ. Επιπλζον, εγκρίνεται  από 
τον υντονιςτι /τθ υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του χολείου 
μασ, κακϊσ και από τον/τθν Διευκυντι/ρια Εκπαίδευςθσ (άρκρο 37, Ν.4692/2020).  
Με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ κοινοποιείται ςε όλουσ του γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτον 
ιςτότοπο του χολείου. Μια ςυνοπτικι μορφι του διανζμεται και ςυηθτείται διεξοδικά με όλουσ 
τουσ/τισ μακθτζσ/ριεσ του χολείου.  
Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ όλων των μελϊν τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ.  
Ο Κανονιςμόσ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο 
ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει 
νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του χολείου 
και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του.  
 

1. ΠΡΟΕΛΕΤΗ – ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΣΟ ΦΟΛΕΙΟ ΚΑΙ ΑΠΟΦΨΡΗΗ ΑΠΟ 

ΑΤΣΟ. 

 

Ι. Ψράριο μαθημάτων – Λειτουργία σχολείου –απουσίες μαθητών/ τριών  

Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και τα διαλείμματα 
κακορίηονται από ςχετικι απόφαςθ του ΤΠΑΙΘ και ανακοινϊνεται ςτθν ιςτοςελίδα του χολείου. Για το 
ςχολικό ζτοσ 2023-2024 ιςχφουν όςα προβλζπονται ςτθν υπ. με Αρ. Πρωτ. 95484/Δ2 τθσ 31-08-2023 με 
κζμα: «Ενθμζρωςθ για τθ λειτουργία των Γυμναςίων και Γενικϊν Λυκείων για το ςχ. ζτοσ 2023-2024» 
  

II. Προσέλευση στο σχολείο  
Οι μακθτζσ/τριεσ  προςζρχονται ςτο ςχολείο πριν από τθν ζναρξθ των μακθμάτων. Ώρα ζναρξθσ 
μακθμάτων 8:00. Μετά το κτφπθμα του κουδουνιοφ γίνεται ςτο προαφλιο (τμιμα οδοφ Μιχ. Πετρίδθ)  
προςευχι και ανακοινϊςεισ από τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου. Όςοι/εσ   προςζρχονται με κακυςτζρθςθ, 
για να μθν δθμιουργείται αναςτάτωςθ ςτθ διδακτικι/μακθςιακι διαδικαςία, παρουςιάηονται πρϊτα 
ςτο γραφείο τθσ Διεφκυνςθσ, και με άδεια του διευκυντι ι των υποδιευκυντϊν ειςζρχονται ςτθν τάξθ 
τουσ.  
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ΙΙΙ. Παρακολούθηση μαθημάτων στο σχολείο  

Οι μακθτζσ/τριεσ  πρζπει να περιμζνουν με θςυχία ςτθν είςοδο τθσ τάξθσ μζχρι να ανοίξει τθν πόρτα 
ο/θ εκπαιδευτικόσ, αμζςωσ μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι. ε περίπτωςθ  κακυςτερθμζνθσ ειςόδου του 
μακθτι καταχωρίηεται απουςία.  
Οι κζςεισ των μακθτϊν/τριϊν  μζςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ κακορίηονται ςε ςυνεργαςία με τον 
υπεφκυνο κακθγθτι του τμιματοσ. Αλλαγι κζςθσ επιτρζπεται μετά από ςυνεννόθςθ με τον 
διδάςκοντα κακθγθτι.  
Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων κανζνασ/καμία  μακθτισ/τρια, από όςουσ/εσ  ζχουν ζλκει από το 
πρωί  ςτο ςχολείο, δεν επιτρζπεται να απουςιάηει αδικαιολόγθτα από τθν αίκουςα διδαςκαλίασ.  
Δεν επιτρζπεται θ κατανάλωςθ φαγθτοφ, καφζ, αναψυκτικοφ και μάςθμα τςίκλασ ςτθν αίκουςα 
διδαςκαλίασ.  
 

IV. Διάλειμμα  

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/ριεσ οφείλουν να βγαίνουν ςτο προαφλιο, ϊςτε να 
αποφεφγεται ο ςυνωςτιςμόσ ςτισ αίκουςεσ διδαςκαλίασ και ςτουσ διαδρόμουσ και να μειϊνεται θ 
πικανότθτα ατυχθμάτων.Με τθν ολοκλιρωςθ κάκε διδακτικισ ϊρασ, ο/θ εκπαιδευτικόσ εξζρχεται 
τελευταίοσ/α.  
ε περίπτωςθ κακοκαιρίασ οι μακθτζσ/τριεσ  παραμζνουν ςτουσ ςτεγαςμζνουσ αφλειουσ χϊρουσ 
του ιςογείου,  ςτον διάδρομο του ιςογείου  και ςτουσ διαδρόμουσ των ορόφων. 
Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ, ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων αλλά και χρόνοσ 
ικανοποίθςθσ ςωματικϊν αναγκϊν (φαγθτό, νερό, τουαλζτα). Οι μακθτζσ/ριεσ αλλθλοεπιδροφν, 
παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν, απευκφνονται ςτον 
εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό που βρίςκεται εκεί. 
 

V. Αποχώρηση από το σχολείο  

Οι μακθτζσ/ριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν φεφγουν από το χολείο πριν τθ λιξθ των μακθμάτων 
χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 
ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο ςχολείο και να 
παραλάβει το παιδί του, παίρνοντασ άδεια από τον διευκυντι.  
ε κάκε περίπτωςθ θ/οι απουςία/εσ καταχωρίηεται/καταχωρίηονται. 
 

VΙ. Aπουσίες μαθητών/τριών  

Α. ΤΙ ΙΣΧΥΕΙ ΓΙΑ ΤΟ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟ ΤΗΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ  
(Κοινι Τπουργικι Απόφαςθ Αρικμ. 79942/ΓΔ4/2019 ΦΕΚ 2005/Β/31-5-2019)  
Επαρκισ χαρακτθρίηεται θ φοίτθςθ μακθτϊν/τριϊν εφόςον το ςφνολο των απουςιϊν του/τθσ δεν 
υπερβαίνει τισ εκατόν δεκατζςςερισ (114). Ανεπαρκισ χαρακτθρίηεται θ φοίτθςθ μακθτι/τριασ που 
ςθμείωςε πάνω από εκατόν δεκατζςςερισ (114) απουςίεσ. Οι μακθτζσ/τριεσ των οποίων θ φοίτθςθ 
χαρακτθρίηεται ανεπαρκισ είναι υποχρεωμζνοι/εσ να επαναλάβουν τθ φοίτθςθ τουσ ςτθν ίδια 
τάξθ. 
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2. ΤΜΠΕΡΙΥΟΡΑ ΜΑΘΗΣΨΝ/ΣΡΙΨΝ - ΠΑΙΔΑΓΨΓΙΚΟ ΕΛΕΓΦΟ 
 

Ι. Γενικοί κανόνες  
Η ςυμπεριφορά των μαθητών/τριών πρζπει να διζπεται από δθμοκρατικό ικοσ, ςεβαςμό ςτο 
εκπαιδευτικό, διοικθτικό και βοθκθτικό προςωπικό, ςτουσ/ςτισ  ςυμμακθτζσ/τριεσ τουσ, ςτθ ςχολικι 
περιουςία, κακϊσ και ςτθν δικι τουσ προςωπικότθτα. Απαγορεφεται κάκε είδοσ βίασ, λεκτικισ, 
ςωματικισ, ψυχολογικισ ι άλλθσ μορφισ. Οι μαθητζσ/τριεσ θα πρζπει να:  

 αποδίδουν ςεβαςμό, με τα λόγια και τισ πράξεισ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ.  

 αποδζχονται πωσ κάκε μάκθμα ζχει τθ δικι του ιδιαίτερθ παιδευτικι αξία και αποδίδουν ςτο 
κακζνα τθν απαιτοφμενθ προςοχι. Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ 
τάξθσ. υμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι παιδευτικι διδακτικι διαδικαςία και δεν 
παρακωλφουν το μάκθμα, ςεβόμενοι το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν/ριϊν για μάκθςθ.  

  διεκδικοφν τθ δθμοκρατικι ςυμμετοχι τουσ ςτισ διαδικαςίεσ λιψθσ αποφάςεων ςτο πλαίςιο 
των αρμοδιοτιτων που τουσ δίνει θ νομοκεςία, ςυμβάλλοντασ ςτθν εφαρμογι αυτϊν των 
αποφάςεων.  

 ςυμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 
εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ.  

 προςζχουν και  διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ του χολείου.  
 προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο, ακολουκϊντασ διαδοχικά τα 

παρακάτω βιματα: α) να ςυηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με αυτόν που ζχουν τθ διαφορά  β) να 
απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ ι ςτον φμβουλο χολικισ Ηωισ) να 
απευκφνονται ςτο  Διευκυντι και τουσ Τποδιευκυντζσ. ε περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ 
ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, να αντιδροφν 
άμεςα και να ακολουκοφν τα παραπάνω βιματα.  

Ακόμα, οι μακθτζσ/τριεσ:  

 Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ κακθγθτζσ/ριεσ και ςτθ Διεφκυνςθ του χολείου και ηθτοφν τθ 
βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθν 
ιρεμθ, αποδοτικι ςχολικι ηωι και πρόοδό τουσ. 

 Όταν υπάρχει ανάγκθ, μποροφν να επικοινωνοφν με τουσ γονείσ τουσ, μζςω των τθλεφϊνων  
του χολείου, αφοφ ηθτιςουν άδεια. 

  τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ χολείου 
ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια.  

Τπενκυμίηεται ότι:  

 Σο ςχολικό βιβλίο είναι πνευματικό δθμιοφργθμα, παρζχεται δωρεάν από τθν πολιτεία και δεν 
πρζπει να καταςτρζφεται.  

Επιςθμαίνεται ότι:  
Η χρήςη κινητοφ τηλεφώνου και κάθε είδοσ άλλησ ςυςκευήσ για ςυνομιλία, βιντεοςκόπηςη ή 
οποιαδήποτε άλλη χρήςη εντόσ των ςχολικών χώρων – κτηρίων και υπαίθριων χώρων – 
απαγορεφεται, εκτόσ και αν γίνεται για εκπαιδευτικοφσ ςκοποφσ με άδεια του/τησ  καθηγητή/τριασ 
(Αρ.Πρωτ.Φ.25/103373/Δ1/22-06-2018/ΤΠΠΕΘ).  τθν περίπτωςθ που ο μακθτισ φζρει ςτο ςχολείο 
κινθτό τθλζφωνο, υποχρεοφται να το ζχει απενεργοποιθμζνο ςτθν τςάντα του. Αν ςυλλθφκεί μακθτισ 
να κάνει χριςθ κινθτοφ τθλεφϊνου ςτον χϊρο του ςχολείου,το κινθτό του κα παραδίδεται ςτθ 
Διεφκυνςθ. ε περίπτωςθ που αυτό γίνεται επανειλθμμζνωσ, κα του επιβάλλεται αποβολι μιασ 
θμζρασ. 

 
Άλλα κζματα:  
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Απώλεια χρημάτων ή αντικειμένων αξίασ  
Σο ςχολείο δεν φζρει ευκφνθ ςε περίπτωςθ απϊλειασ χρθμάτων ι αντικειμζνων αξίασ που οι μακθτζσ 
φζρουν τυχόν μαηί τουσ. 
 
Περιβολή/Ντύςιμο  
Οι μακθτζσ/ μακιτριεσ πρζπει να ντφνονται με ευπρζπεια όπωσ αρμόηει ςτο ςχολικό περιβάλλον. Θα 
πρζπει να αποφεφγονται φαινόμενα επίδθξθσ. Οι υπερβολζσ δεν ςυνάδουν με τθν μακθτικι ιδιότθτα.  
 

ΙΙ. Παιδαγωγικός έλεγχος  
H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ζνασ ςθμαντικόσ παράγοντασ τθσ διαδικαςίασ 
αντιμετϊπιςθσ τθσ παραβατικότθτασ ςτον ςχολικό χϊρο. Αρκετζσ όμωσ είναι οι περιπτϊςεισ που οι 
μακθτζσ/ριεσ προβαίνουν ςε μθ αποδεκτζσ ςυμπεριφορζσ ςε ςχζςθ με τον κανονιςμό λειτουργίασ. Σα 
κζματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/ριϊν ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο 
ςυνεργαςίασ των γονζων/κθδεμόνων με τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, τον/τθ φμβουλο χολικισ 
ηωισ, τον/τθ Διευκυντι/ρια τθσ ςχολικισ μονάδασ, τον φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν και τον/τθ 
υντονιςτι/ρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι 
αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. ε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται 
υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Σα 
κζματα παραβατικισ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/ριϊν ςτο χολείο αντιμετωπίηονται με βάςθ τθν 
κείμενθ νομοκεςία (Άρκρο 31 τθσ Κ Τ Α 79942/ΓΔ4/2019 - ΦΕΚ 2005/Β/31-5-2019 για εγγραφζσ, 
μετεγγραφζσ, φοίτθςθ και κζματα οργάνωςθσ τθσ ςχολικισ ηωισ ςτα ςχολεία τθσ δευτεροβάκμιασ 
εκπαίδευςθσ) (Άρκρο 31. τισ περιπτϊςεισ των μακθτϊν/τριϊν που δε βελτιϊνουν τθ ςυμπεριφορά 
τουσ ο φλλογοσ Διδαςκόντων/ ουςϊν προβαίνει ςτθ λιψθ μζτρων, τα οποία είναι: α) προφορικι 
παρατιρθςθ, β) επίπλθξθ, γ) αποβολι από τα μακιματα μίασ (1) θμζρασ, δ) αποβολι από τα μακιματα 
δφο (2) θμερϊν, ε) αλλαγι ςχολικοφ περιβάλλοντοσ. 
2)Σα παιδαγωγικά μζτρα των περιπτ. γ' και δ' τθσ παρ. 1 επιβάλλονται εφόςον κρίνεται ότι τα 
παιδαγωγικά μζτρα που ζχουν ιδθ εφαρμοςτεί δεν ζχουν φζρει αλλαγι τθσ ςτάςθσ του/τθσ 
μακθτι/τριασ ι αν πρόκειται για ςοβαρι παρζκκλιςθ, ζςτω και μεμονωμζνθ. Σο παιδαγωγικό μζτρο τθσ 
αλλαγισ ςχολικοφ περιβάλλοντοσ επιβάλλεται μόνο αν, επιπλζον των ανωτζρω, κρίνεται ότι δεν είναι 
δυνατι θ επανόρκωςθ τθσ παρζκκλιςθσ εντόσ του ίδιου ςχολικοφ περιβάλλοντοσ. 
3)Σα παιδαγωγικά μζτρα τθσ παρ. 1 αξιοποιοφνται ωσ εξισ: α) Κάκε διδάςκων/ουςα κακθγθτισ/τρια 
μπορεί να αξιοποιιςει τα παιδαγωγικά μζτρα α και β. 
β) Ο/Θ Διευκυντισ/ντρια του ςχολείου μπορεί να αξιοποιιςει τα παιδαγωγικά μζτρα α, β και γ. 
γ) Ο φλλογοσ Διδαςκόντων/ουςϊν μπορεί να αξιοποιιςει τα παιδαγωγικά μζτρα α, β, γ, δ και ε.  
Οι μακθτζσ/τριεσ που αποβάλλονται παραμζνουν τισ θμζρεσ τθσ αποβολισ ςτο ςχολείο, οι ϊρεσ 
απουςίασ τουσ από τθν τάξθ καταχωρίηονται και απαςχολοφνται με ευκφνθ του/τθσ Διευκυντι/ντριασ 
του ςχολείου.  
ε περίπτωςθ επαναλαμβανόμενων ωριαίων απομακρφνςεων και πάντωσ μετά από τρεισ 
απομακρφνςεισ από τον/τθν ίδιο/α διδάςκοντα/ουςα ι πζντε ςυνολικά, το υμβοφλιο του Σμιματοσ 
εξετάηει τουσ ενδεδειγμζνουσ χειριςμοφσ, ςε ςυνεργαςία και ενθμζρωςθ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ.  
 

3. ΠΡΟΛΗΧΗ ΥΑΙΝΟΜΕΝΨΝ ΒΙΑ ΚΑΙ ΦΟΛΙΚΟΤ ΕΚΥΟΒΙΜΟΤ. 

 
Σο κλίμα που πρζπει να επικρατεί ςτθ ςχολικι μασ μονάδα είναι αυτό τθσ αςφάλειασ, του ςεβαςμοφ 
και τθσ ειρθνικισ επίλυςθσ των πικανϊν διαφωνιϊν και διενζξεων, που μπορεί να δθμιουργοφνται 
μεταξφ των μακθτϊν. ε αυτιν τθν κατεφκυνςθ εργάηονται οι κακθγθτζσ υπεφκυνοι των τμθμάτων, ο 
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διευκυντισ, οι υποδιευκυντζσ, οι κακθγθτζσ ειδικισ αγωγισ κακϊσ και τα ςυμβοφλια τμιματοσ. 
θμαντικόσ επίςθσ είναι ο ρόλοσ των  κακθγθτϊν/τριϊν   υμβοφλων  χολικισ Ηωισ. Οι μακθτζσ  ςε  
περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και ςωματικισ 
ςυμπεριφοράσ, οφείλουν να ακολουκοφν τα παραπάνω βιματα: 

 Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ και  ςτον/ ςτθν φμβουλο χολικισ Ηωισ.   
 Απευκφνονται ςτον  Διευκυντι και τουσ υποδιευκυντζσ.  
 Ωσ μζλθ του 15μελοφσ ςε ρόλο διαμεςολαβθτϊν  ςυμβάλλουν ςτθν επίλυςθ των διαφορϊν 

πριν επιβλθκοφν ποινζσ.  
  

4. ΦΟΛΙΚΕ ΕΚΔΗΛΨΕΙ – ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΕ 

 
Σο χολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, που ςτόχο ζχουν τθ ςφνδεςθ ςχολικισ 
και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων των μακθτϊν/μακθτριϊν, τθν 
απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά κζματα.  
Τλοποιοφνται προγράμματα θλεκτρονικισ αδελφοποίθςθσ eTwinning και Εκπαιδευτικοί Όμιλοι.  
Ακόμα δίνεται θ ευκαιρία ςτουσ μακθτζσ να ςυμμετζχουν ςτθν προετοιμαςία διδακτικϊν επιςκζψεων.  
 
 

5. ΤΝΕΡΓΑΙΑ ΦΟΛΕΙΟΤ - ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ - ΤΛΛΟΓΟΤ 

ΓΟΝΕΨΝ/ΚΗΔΕΜΟΝΨΝ 

 
Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του χολείου και του κλίματοσ που 
δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 
μακθτϊν/ριϊν και με τον φλλογο Γονζων. Θ εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο χολείο ενιςχφεται από τθ 
κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το χολείο και τον εκπαιδευτικό.  
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ είναι ςθμαντικό να ςυνεργάηονται ςτενά με το χολείο προκειμζνου να 
παρακολουκοφν τθν αγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ ςε τακτικι βάςθ. Για τθ ςχολικι χρονιά 
2023-2024 για τθν ενθμζρωςθ ςχετικά με κζματα που αφοροφν τα παιδιά τουσ οι γονείσ/ κθδεμόνεσ 
καλοφνται να ακολουκοφν όςα προβλζπονται ςτθν υπ. με Αρ. Πρωτ. 95484/Δ2 τθσ 31-08-2023. τθν 
ιςτοςελίδα του ςχολείου αναρτϊνται οι θμζρεσ και οι ϊρεσ που οι κακθγθτζσ δζχονται τουσ γονείσ.  
Θεωρείται αυτονόθτθ θ ςτενι ςυνεργαςία και επικοινωνία των γονζων/κθδεμόνων με τουσ 
εκπαιδευτικοφσ και τον/τθ Διευκυντι/ρια του χολείου ςτθν επίλυςθ ηθτθμάτων που τυχόν 
προκφψουν.  

 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται ζγκαιρα για προγραμματιςμζνεσ ι ζκτακτεσ (γνωςτζσ όμωσ 
εκ των προτζρων) αλλαγζσ που προκφπτουν ςτο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατά τθσ διάρκεια του 
ςχολικοφ ζτουσ, όπωσ επίςθσ και αλλαγζσ που ςχετίηονται με αλλαγι διδαςκόντων/ουςϊν ωσ 
προσ τα γνωςτικά αντικείμενα. 

 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να ενθμερϊνουν το χολείο για τθν απουςία των παιδιϊν τουσ.  
Διαδικαςίεσ ενθμζρωςθσ μακθτϊν, γονζων και κθδεμόνων  
Θ ενθμζρωςθ μακθτϊν, γονζων και κθδεμόνων γίνεται μζςω των ακόλουκων τρόπων:  

 Ιςτοςελίδασ του χολείου.  
 Θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου.  
 Ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/και βεβαιϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν 

εκδρομϊν, για τθν παρακολοφκθςθ εκπαιδευτικϊν κεαμάτων κ.λπ.  
 Σθλεφωνικά  ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ. 
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 Μζςω τθσ επίςκεψισ τουσ ςτο ςχολείο ςτισ προγραμματιςμζνεσ, από τον φλλογο 
Διδαςκόντων/ουςϊν, θμζρεσ και ϊρεσ, όπωσ προβλζπονται από τθ νομοκεςία.  

 

6. ΚΑΘΑΡΙΟΣΗΣΑ –ΕΤΠΡΕΠΙΜΟ  ΣΟΤ ΦΟΛΙΚΟΤ ΦΨΡΟΤ 

 
Θ ςυνεργαςία όλων είναι απαραίτθτθ, για να διατθρθκεί ζνα κακαρό και ευχάριςτο ςχολικό 
περιβάλλον, κατάλλθλο για μάκθςθ. Για τθν επιτυχία αυτοφ του ςκοποφ οι μακθτζσ/τριεσ : 

 ζβονται τθν κινθτι και ακίνθτθ περιουςία του χολείου κακϊσ και το φυςικό περιβάλλον τθσ 
αυλισ του χολείου. 

 Δεν ρυπαίνουν τον ςχολικό χϊρο, δεν γράφουν ςε κρανία, τοίχουσ και καρζκλεσ, χρθςιμοποιοφν 
τα καλάκια απορριμμάτων. 

 Διατθροφν το κρανίο και τθν καρζκλα τουσ κακαρό, ςε άριςτθ κατάςταςθ.  
 Επιδιϊκουν και ςυμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ εξοικονόμθςθ 

ενζργειασ, θ ανακφκλωςθ υλικϊν και θ ςυνετι χριςθ των εκπαιδευτικϊν μζςων.  

 Προτείνουν δράςεισ για τθ βελτίωςθ του ςχολικοφ χϊρου.  
Επιςθμαίνεται ότι, μακθτισ που προκαλεί φκορά ςτθν περιουςία του χολείου, ελζγχεται για τθ 
ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον κθδεμόνα του. 

 

7: ΠΟΛΙΣΙΚΗ ΣΟΤ ΦΟΛΕΙΟΤ ΓΙΑ ΣΗΝ ΠΡΟΣΑΙΑ ΑΠΟ ΠΙΘΑΝΟΤ 

ΚΙΝΔΤΝΟΤ  

 

Ι. Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών  
Ο Διευκυντισ του χολείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ ςε ςυνεργαςία με τον φλλογο 
Διδαςκόντων/ουςϊν του χολείου, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για 
τθν αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου.  
τισ περιπτϊςεισ ζκτακτθσ ανάγκθσ, κανζνα παιδί δεν αποχωρεί από το χολείο μόνο του. Σα παιδιά 
παραδίδονται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. Όςον αφορά τθν προςταςία από ςειςμοφσ και φυςικά 
φαινόμενα, επικαιροποιείται τακτικά το χζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ Διαχείριςθ του ειςμικοφ 
Κινδφνου του χολείου, με τθν υλοποίθςθ αςκιςεων ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. 
Επίςθσ, ο Διευκυντισ  ενθμερϊνει τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, κακϊσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, για τουσ 
βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν.  
Σζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, 
μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, Διευκυντζσ/Διευκφντριεσ, Προϊςτάμενοι/Προϊςτάμενεσ 
οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι 
φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΤ, ΤΠΑΙΘ, Τπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ 
λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 

 

IΙ. Φώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης 

ε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ τα παιδιά κα ςυντάςςονται κατά τμιματα ςτον προαφλιο χϊρο του 
ςχολείου  και ςυγκεκριμζνα ςτα γιπεδα του μπάςκετ. 
 

III. Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών 
ε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί ςχζδιο διαφυγισ 
και προσ τοφτο πραγματοποιοφνται τακτικά αςκιςεισ ετοιμότθτασ.  
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8: ΔΙΑΔΙΚΑΙΕ ΔΙΑΥΑΛΙΗ ΣΗ ΕΥΑΡΜΟΓΗ ΣΟΤ ΕΨΣΕΡΙΚΟΤ 

ΚΑΝΟΝΙΜΟΤ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ 

 
Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ   

παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Η τήρηςη του από τουσ/τισ μακθτζσ/ριεσ, τουσ εκπαιδευτικοφσ και 

τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, ϊςτε να ζχει πλθρότθτα, 

γενικι αποδοχι και εφαρμογι, αποτελεί προχπόθεςη τησ εφρυθμησ λειτουργίασ του.  Είναι το κεμζλιο 

πάνω ςτο οποίο μπορεί το ςχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ 

από τον Διευκυντι   και τον φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ 

επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ.  

Ο κανονιςμόσ κοινοποιείται ςε όλουσ τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/ριϊν προσ ενθμζρωςι τουσ. 

 

 

ΠΗΓΕ  

 Θ υπ. με Αρ. Πρωτ. 95484/Δ2 τθσ 31-08-2023 με κζμα: «Ενθμζρωςθ για τθ λειτουργία των 
Γυμναςίων και Γενικϊν Λυκείων για το ςχ. ζτοσ 2023-2024» 

 Ν. 4692/2020, «Αναβάκμιςθ του χολείου και άλλεσ διατάξεισ» (ΦΕΚ 111/Α/12-6-2020)  
 Ν. 1566/1985 (ΦΕΚ 167/Α/30-9-1985) 
 Αρικμ. 79942/ΓΔ4/31-5-2019 «Εγγραφζσ, μετεγγραφζσ, φοίτθςθ και κζματα οργάνωςθσ τθσ 

ςχολικισ ηωισ ςτα ςχολεία τθσ δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ» (ΦΕΚ 2005/Β/31-5-2019)  
  Φ.353.1/324/105657/Δ1/16-10-2002 (ΦΕΚ 1340/Β/16-10-2002) 
 Ενδεικτικόσ εςωτερικόσ κανονιςμόσ αναρτθμζνοσ ςτθν ιςτοςελίδα του ΙΕΠ.  

 
 

 
Ρόδοσ , 8 επτεμβρίου 2023 

 
  
 Ο Διευκυντισ   

 ΑΡΛΘ ΙΩΑΝΝΘ  

 

 

 Εγκρίνεται:  

 Ο υντονιςτισ Εκπαιδευτικοφ Ζργου 

 (ο οποίοσ είναι παιδαγωγικά υπευκυνοσ 

 για τθ ςχολικι μονάδα)  

 Θμερομθνία:    

http://iep.edu.gr/images/IEP/GENERAL/Anakoinoseis/%CE%95%CE%BD%CE%B4%CE%B5%CE%B9%CE%BA%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CF%82_%CE%95%CF%83%CF%89%CF%84%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CF%82_%CE%9A%CE%B1%CE%BD%CE%BF%CE%BD%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%8C%CF%82_%CE%9B%CE%B5%CE%B9%CF%84%CE%BF%CF%85%CF%81%CE%B3%CE%AF%CE%B1%CF%82_%CE%93%CF%85%CE%BC%CE%BD%CE%B1%CF%83%CE%AF%CF%89%CE%BD-%CE%9B%CF%85%CE%BA%CE%B5%CE%AF%CF%89%CE%BD_v1_%CE%91%CE%95.pdf

